

买车九年了 不知要年检

衡东交警查获该车,将其强制报废,驾驶员被吊销驾驶证,罚款1500元

■本报记者 姚永军
通讯员 周叶繁 陈康

本报讯 “机动车辆不是要行驶到60万公里才达到报废标准?”衡东县的一车主柳某国买车9年了,一直不知道车辆还要年检,直到被衡东交警拦截下来要求强制报废才“恍然大悟”。

7月5日上午,衡东县公安局交警大队指挥中心稽查布控系统发现一辆逾期未年检、达到报废期多次违法未处理

的私家车正在吴集中队辖区内行驶,立即指派吴集中队在潭泊路段设卡拦截。9时30分许,民警将该车查获。经查询,驾驶员柳某国驾驶的这台私家车从2010年7月购买至今,从未对车辆进行年检,除第一年车辆上牌需要购买保险外,整车一直处于“裸奔”状态,并肆无忌惮违反各项交通法规,从2010年购车起至今共有150条电子监控抓拍的非现场违法记录未处理。

“要知道没年检这么严重,还会强制

报废,我实际只走了20万公里,车子不是要60万公里才年检吗?我都不知道这么严重……”柳某国在民警对其说明该违法行为的严重性后,认识到了自己的错误。

根据《机动车强制报废标准规定》第四条规定及《中华人民共和国道路交通安全法》第一百条规定,执勤民警依法依规对柳某国处以“吊销机动车驾驶证、罚款1500元”的处罚,并对该机动车进行收缴报废。

汽修店喷漆污染环境

城管执法受阻,公安介入,违法行人刘某被行政拘留5日

■本报记者 姚永军
通讯员 曾笑 尹峰

本报讯 7月2日,汽修店店主刘某因阻碍城管执法部门依法执行公务,被常宁市公安局行政拘留5日。

常宁市城市管理和综合执法局对城区汽车修理行业喷漆作业设置异味和废气处理装置进行全面清查,当执法人员巡查到泉峰东路某汽车美容店时,发现该店未按规定设置异味和废气处理装置,执法人员对店主刘某耐心进行了法律法规的宣传。6月25日,执法人员又现场下达了城市管理和综合执法改正违法行为通知书,责令其限期改正。之后,执法人员又多次劝阻刘某停止污染周边

环境,但店主刘某置若罔闻,未按要求整改,继续从事机动车维修、喷漆行为,严重污染了周边环境。

6月28日,常宁市城管执法局依据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百二十条的规定,对该店作出停业整治的行

政处罚决定,并对维修作业现场张贴封条。刘某无视国家有关法律法规,擅自撕毁封条,并阻碍国家机关工作人员依法执行职务。接到报警后,公安机关迅速介入,依法查处此案,并对违法行人刘某依法决定行政拘留5日。

法律链接:《中华人民共和国大气污染防治法》

第八十四条 从事服装干洗和机动车维修等服务活动的经营者,应当按照国家有关标准或者要求设置异味和废气处理装置等污染防治设施并保持正常使用,影响周边环境的,由县级以上地方人民政府生态环境主管部门责令改正,处二千元以上二万元以下的罚款;拒不改正的,责令停业整治。

第一百二十条 违反本法规定,从

事服装干洗和机动车维修等服务活动,未设置异味和废气处理装置等污染防治设施并保持正常使用,影响周边环境的,由县级以上地方人民政府生态环境主管部门责令改正,处二千元以上二万元以下的罚款;拒不改正的,责令停业整治。

无间断巡查让市场尽享平安

珠晖区商贸服务中心很尽责

■通讯员 唐兰荣 戴伟英

本报讯 7月3日下午,珠晖区综合市场、天力市场5名商户代表带着700余户商户的款款情意,送上写有“忠于职守 保一方平安”的锦旗,感谢珠晖区商贸服务中心忠诚为市场平安与稳定日夜坚守、艰辛付出。

今年5月12日,一名顾客在市场内吸烟并将未熄灭的烟头扔进垃圾箱,引燃垃圾箱,市场巡查队员在巡查中发现后,使用灭火器将火扑灭,避免了火灾事故的发生,并在物管单位配合下依法将

该顾客扭送至派出所依法行政拘留。

市场巡查队伍成立以来,紧紧围绕“平安、稳定、有序”的工作目标,按照定岗定责定人的要求,坚持“安全第一、巡防结合、综合治理”,最大限度地将火灾隐患扼杀在萌芽状态。巡查队联合消防、城管等部门先后动员市场物业管理方、经营户开展消防安全知识培训达100余场,培训人数达3万余人次,发放《公共消防安全倡议书》《消防安全温馨提示》《珠晖区消防安全市场监管手册》达10万余份,大幅减少了市场消防违法违规行为;组织市场开展消防知识培训及消防安全联动处置演练200余次,协

助政府解决制约消防安全“老、大、难”问题,进一步打通了市场生命通道。

在巡查监督方面,巡查队坚持白天“全天候”,晚上“不定期”,巡查、突击检查、“零点行动”多措并举,对市场进行无间断巡查监管,先后开展消防隐患排查达600余次,累计发现劝阻占道经营,遮挡消防栓、灭火器,违规使用大功率电器等消防违法行为6000余起,在市场醒目处设立禁烟标志,加强巡查,及时劝阻市场吸烟行为,积极打造无烟市场。在自身经费举步维艰的情况下,聘请专业电工完成了1100家商铺照明电线、插座、灯口等用电设备穿管、更换工作。

公交司机刘宾元拾金不昧,好样的!

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈剑飞

本报讯 “感谢你们找回我爸爸丢失的财物,我要向你们学习,为衡阳凝聚正能量、传递正能量。”5日上午,家住岳屏公园附近的丁女士专程来到159路公交调度室,将一面“品德高尚、拾金不昧”的锦旗和一封感谢信,送到公交集团二分公司女司机刘宾元手中。

据了解,6月12日上午9时,159路公交驾驶员刘宾元驾车驶入终点站岳屏公园站,在进行例检时发现乘客遗落的一只红色的方便袋。她马上拾起方便袋交到调度室,并迅速向车队长李春华和

经理张一军报告。经检查发现,袋内有一只装有1200余元现金和身份证、银行卡、社保卡等物品的黑色钱包,还有一袋油豆腐和一包面条。

袋内虽有现金和贵重物品,然而,大伙一连等了好几天,无失主找来。张一军经理按照失主身份证上的住址,找到位于青山街道的小区,几经辗转,打听到房子早已拆迁,房主不知去向。他于是向青山派出所报案,同时将有关信息在市公交集团官网失物招领处公布,失主依旧杳无音讯。

6月26日,张一军接到青山派出所符警官电话,通过查阅银行卡信息联系到失主家人。26日中午,失主的女儿丁女士在民警的带领下到159路公交调度室,确

认身份无误后,领取了八旬老人遗失的现金等贵重物品。

原来,丁老先生在房屋拆迁后,已随女儿居住生活。6月12日上午,乘坐159路公交车回家时,不慎遗落钱包等物,所幸被公交女司机刘宾元拾到。然而老人已年过八旬,根本记不起丢了什么、在哪丢的,迟迟未能认领。经公交集团二分公司经理张一军、车队长李春华等多方打听,青山派出所符警官积极寻找,失主丢失的现金和物品终于失而复得。

最美衡阳人

暑期,下河游泳很危险

市地方海事局开展“防灾减灾日及安全生产月进校园”活动



学会穿救生衣的学生来到船上,第一件事就是互相帮助穿好救生衣。

■文/图 本报记者 武孝军

本报讯 7月4日,市地方海事局工作人员来到石鼓区五家巷小学,开展“防灾减灾日及安全生产月进校园”活动,向学校师生普及水上安全知识及技能。

“没有船名的船不能坐,没有标注定额数或超过定额数的船不能坐,没有安全设备的船不能坐……”市地方海事局工作人员向师生发放了水上安全知识读本及宣传手册,并结合相关事例通俗易懂地逐条讲解。接着,市地方海事局工作人员又与学生互动,指导学生正确穿戴救生衣、救生板,正确使用灭火器,进一步激发了学生的动手能力和学习兴趣。

随后,市地方海事局工作人员带领师生来到船上,开展乘船巡河活动,现场讲解水上救援及自救知识。市地方海事局工作人员还告诫师生,暑假即将来临,这个时段正是河水上涨时期,水流湍急,大家不要下河游泳,以免发生安全事故。

稳步推进环卫设施建设——

整合、拆除 垃圾中转站 43 座

■本报记者 胡亚华

本报讯 5日,记者自市城市管理和综合执法局获悉,今年以来,我市以创建全国文明城市、国家卫生城市为抓手,全力推进市场化运作,通过采取标准化建设、精细化管理、无害化处理以及资源化利用等举措,确保环卫工作提标提质,全力打造最美地级市。

据了解,今年以来,我市着力稳步推进环卫设施建设,狠抓垃圾站整合,力保垃圾不落地,以市区和条件较为成熟的城郊地段为中心,逐步整合、拆除或关停达不到环保要求的165座(含两区一园75座)地埋式、简易式垃圾站,实现了城区垃圾收集站布局合理、环保达标及便于收集转运的目标。

统计显示,目前,城区整合、拆除垃圾中转站43座,其中,石鼓区13座、雁峰区16座、蒸湘区6座、珠晖区8座,原铁路环卫所所有露天垃圾斗已全面取缔,垃圾站整合工作取得明显成效。狠抓生活垃圾处置,今年上半年共清运生活垃圾17.37万吨,日转运量达1100余吨,焚烧垃圾19.92万吨,填埋垃圾5.2万吨,发电6952.2万度,上网发电6016.34万度,处理餐厨垃圾1.5万吨,处理污水达11万立方。